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Ett hem för hemlösa mammor och 
bebisar öppnades i Krasnojarsk!



LEDARE
Ignat Ivanov
Verksamhetsledare

Titta noga på fotot här bredvid. 
Det är mer än vad det ser ut. 
Här ser du fångar, narkomaner, 
prostituerade, hemlösa, utnytt-
jade, hungriga, undernärda, ga-
tubarn från Sibiriens gator, en 
baby från HIV-avdelningen, en 
dödsdömd skrumplever-patient 
-alla före detta!
 Det här fotot från barn-
hemmet i Krasnojarsk bevi-
sar det som vi har upplevt un-
der vårt arbete under 13 år: det 
fi nns inga hopplösa fall!

Statistik, som vi nu sammans-
tällt, visar att 2007 har varit en 
av våra bästa verksamhetsår. 
Över 100 barn och ungdomar 
har blivit räddade från gatan. 
25 alkoholist- och narkomanfa-
miljer har rehabiliterats och har 
startat ett nytt liv. I Krasnojarsk 
öppnades ett nytt ”babyhem” – 
ett hem för hemlösa mammor 
med småbarn. Vi startade upp 
två nya barnhemsprojekt för ga-
tubarn och –ungdomar i Jekate-
rinburg och i Odessa. Vid denna 

tidnings pressläggning har tro-
ligtvis de första barnen fl yttat in 
på barnhemmet i Odessa. 
 Undra var dessa barn, 
ungdomar och vuxna, som är 
med på fotot, skulle vara om 
barnhemmet i Krasnojarsk inte 
skulle fi nnas... Tack för att du är 
med i arbetet. Det har förändrat 
dessa människors liv totalt!

Räddade!

Här är vi: det nytagna familjefotot
från Krasnojarsks barnhem. 

De större barnen har kommit från ga-
tan, de yngre barnens föräldrar är på 

rehabilitering på ett center, som vi har 
ett samarbete med. I mitten står hem-

mets föräldrar Sergei och Olga Pishikov. 
På bilden är även sex mödrar, som har 
genomgått rehabilitering och är nu på 

arbetsträning på barnhemmet.

Vårt hem i Krasnojarsk har blivit för 
litet för oss. Hjälp oss att bygga ut 
den.



Gud svarade på Olgas brev!
Huset fullt av folk! Stora och små, 
sorl och skratt! Konstigt nog så fun-
gerar läxläsning och måltider i god 
ordning! “Hur fungerar dagarna 
här?” frågar jag Sergei.” “Som i en 
stor familj. Det fi nns inte två dagar 
som är sig lika!” ler han. Sergei fun-
gerar som pappa åt 25 barn, för vilka 
det här hemmet är räddningen från 
livet på gatan eller från ett liv i drog-
missbruk.
 Olga hade en vild ungdom. 
Som tonåring började hon att anv-
ända tunga droger. Detta pågick i fl e-
ra år och till slut hamnade hon i fän-
gelse. Samtidigt märkte hon att hon 
var gravid. Det var trots allt en po-

sitiv nyhet för henne. Läkarna hade 
nämligen sagt till henne att hon in-
te kunde få barn. 
 I fängelset lärde Olga känna 
en fånge som nyligen blivit kristen, 
och som berättade för henne om vil-
ken förändring som skett i hennes liv. 
Olga ville uppleva samma sak.
 Läkarna föreslog abort för 
henne fl era gånger. “Barnet kom-
mer att födas handikappat och utan 
vissa kroppsdelar”, löd det dystra un-
dersökningsbeskedet. Olga vägrade. 
Kort efter det att hon frigavs från 
fängelset födde hon en frisk fl icka. 
4-åriga Rita springer nu omkring 
med de andra barnen på hemmet!

En kväll för två år sedan skrev Ol-
ga ett brev till Gud. Hon skrev ned 
både sina problem och sina förhop-
pningar. På slutet lade hon till: “Skul-
le du kunna vara snäll och även ge 
mig en bra man som tar hand om 
mig och Rita – och många barn.” Al-
la önskemål har blivit uppfyllda – och 
barn har det blivit fl er än Olga kun-
de gissa! 
 Det nygifta paret fungerar nu 
som föräldrar i barnhemmets stora 
familj – och som stöd för många barn 
som inte har haft ett tryggt hem. Jag 
vet inte hur Olga hinner med allt, 
hon studerar även sociologi på uni-
versitet.



Mamman och barnet hade inte tak 
över huvudet och temperaturen kun-
de sjunka ända ner till -40 grader. De 
övernattade i källarutrymmen och i 
förråd. I detta olyckliga tillstånd fi ck 
Natalia höra talas om vårt barnhem. 
Vera kom till oss, mamman fi ck kom-

ma till rehabiliteringscentret. Hon har 
vid sidan av rehabiliteringen även fun-
gerat som hjälpreda på barnhemmet.
 Livet har börjat ljusna: mam-
man har blivit kristen och hon har fått 
ett arbete och en bostad, dit hon snart 
kan hämta Vera!

Polina och Ilja får tillbaka en 

förändrad pappa

I juli kom det två söta blåögda syskon 
till vårt hem. Polina, 4 år, och lillebror 
Ilja sökte stöd från varandra. När Il-
ja var ett år gammal lämnade mam-
man familjen. De har inte hört av 
henne sedan dess. Barnen blev kvar 
hos pappan, som missbrukade dro-
ger. Då han riskerade att mista vård-
naden tog han sig samman och åkte 
iväg på rehabilitering. Polina och Ilja 
fi ck ett hem hos oss. Den moderlösa 
pojken har börjat kalla barnhemmets 
Olga, för mamma.
 Pappan har varit utan droger 
sedan i somras och hans tillstånd har 
förbättrats. “Jag ber ständigt och för-
söker att ordna till mitt liv så att bar-
nen kan återvända till mig.” Pappan 
är ofta på besök på barnhemmet för 
att träffa Polina och Ilja.

Vera är en allvarlig och blyg fl icka, 
som de skrämmande åren har satt sina 
spår i – men när hon skrattar bubblar 
det från hela hennes kropp!

Räddad mitt i vintern

För ett år sedan i februari kom det en förvirrad och beklämd kvinna med sin tvååriga dotter till vårt 

hem. Mammans pojkvän – Veras pappa – hade lämnat den gravida kvinnan och samtidigt blev hon 

av med de pengar som hon hade haft till att köpa en bostad. “Vi fi ck ingen hjälp från samhället, ef-

tersom vi var skrivna i Hakassi.”, berättar Natalia från Rysslands Fjärran Östern.

TACK FÖR DITT STÖD, SOM HAR FÖRÄNDRAT BARNS OCH ÄVEN FÖRÄLDRARS LIV!



“Mamma lämnade oss, men pappa har 
slutat att använda sprutor och ska snart 
hämta oss tillbaka hem!” 
- Polina och Ilja



“Jag ville överge mitt barn”

Jag föddes i en alkoholistfamilj. När 
jag var tre år blev jag placerad i ett 
fosterhem, där fanns redan fem egna 
barn och tolv fosterbarn. Vi foster-
barn fi ck gå upp tidigt på morgonen 
och städa ladugården innan vi gick 
till skolan. Vi åt separat från famil-
jen och vi fi ck gå runt i trasiga kläder. 
Vi skulle ta hand om de mindre bar-
nen och om mamman hade något att 
klaga på angående våra sysslor fi ck vi 
stryk så blåmärkena satt kvar i fl era 
veckor. Jag blev väldigt bitter. 
 Min enda glädje var skolan. Jag 
önskade att jag aldrig skulle behöva 
gå hem därifrån. När jag fyllde 16 år 
började jag i en yrkesskola, där jag 
även skulle övernatta så jag behövde 
inte längre gå hem. 

Jag blev bekant med en mycket äldre 
man som började ta hand om mig. 
Jag födde en son, Roma. När Roma 
fyllde fyra månader fi ck vi chockbes-
kedet att Romas pappa blivit dömd 
till 15 års fängelse! 
 Jag hade varken hem, mat eller 

pengar för mig och barnet. Jag stap-
lade mig fram ett år. Jag träffade en 
annan man och blev gravid igen, men 
när han fi ck höra om barnet försvann 
han spårlöst. Jag var helt förtvivlad! 
Det var för sent för abort och jag ha-
de inget hem. Jag beslöt mig för att 
överge barnet direkt efter födseln. 
 När barnet föddes ville jag var-
ken se det eller veta om det var en 
pojke eller fl icka, jag ville heller inte 
mata den. Hur skulle jag själv, utan 
hem och utan pengar kunna ta hand 
om två barn? 
 I sängen bredvid mig låg det 
en troende kvinna. Hon sa till mig: 
”Ljuba, Gud älskar dig och Han kan 
förändra ditt liv!” Vet du, det fi nns 
ett hem för hemlösa mammor. Om 
du tar till dig din lilla bebis så tar de 
hand om både dig och barnen.” Det-

Det nya hemmet för hemlösa mammor med
sina bebisar har varit till stor glädje för många
Ljuba Epantshintsheva är arbetsledare för våran verksamhet i Krasnojarsk. I augusti förra året 

startade hon ett hem för hemlösa, havande och nyförlösta mammor.

Hemmet skulle heta ”Pärlan”. Verksamheten drivs i en lägenhet, som ägs av Ljubas familj. ”Vi kän-

de oss helt enkelt tvungna att starta det här hemmet då det började komma mammor med sina 

bebisar till oss och samtidigt började folk skänka barnsängar till oss”, säger Ljuba och ler. Det lilla 

hemmet har redan fått ha 10 mammor med sina bebisar under sitt tak. Vi har fått se otroliga resul-

tat. Mammornas liv har förändrats totalt, de har fått hjälp i en hopplös situation. Här berättar en av 

hemmets mammor, Ljuba, sin berättelse:



ta lät som någonting helt fantastiskt 
så jag beslöt mig för att ta vara på den 
möjligheten. 
 Jag bad sköterskorna om att få 
tillbaka min bebis och jag gav hen-

ne namnet Ksenija, hon var så söt! 
Jag åkte direkt från BB till barnhem-
met. Jag är väldigt tacksam att jag få-
tt komma hit och att jag inte övergav 
min lilla dotter! Jag har överlämnat 

mig och mina barn i Guds händer 
och jag tror att allting kommer att 
ordna sig i fortsättningen också! 

Arbetsledaren Ljuba i Krasnojarsk står bakom med poj-
karna i famnen, hon är väldigt nöjd. Redan nu har många 
hemlösa och rehabiliterade mammor fått en ny start i livet 
genom att komma till det nystartade hemmet. 



För ett år sedan berättade vi om Ok-
sana (längst fram till vänster). Hon 
fl ydde till gatan för att komma un-
dan alkoholistfaderns våld. På gatan 
råkade hon ut för nya hemskheter. 
Den trasiga 15-åriga fl ickan kunde 

komma och få skydd i vårt barnhem. 
Vårt team arbetade också för att stö-
dja fadern, som åkte på rehabilite-
ring. I rehabiliteringscentret har han 
blivit nykter och kommit till tro. Nu 
har han varit nykter sedan förra som-

maren. Fadern och dottern träffas re-
gelbundet på barnhemmet. Nu med 
en ny grund för familjelivet. 
 Vovas, Polinas och Anjas 
mor har gjort en motsvarande fö-
rändringsresa. Vova (andra från hö-
ger) började som 8-åring försöka 
försörja sig och sina syskon på gatan 
när modern var borta och drack alko-
hol. Pojken levde i källare. Vi hittade 
honom i ett kritiskt skede. Han hade 
förfrusit sina fötter. Ljubas team för-
lorade inte heller hoppet om modern, 
och deras ihärdiga arbete har gett re-
sultat! Vi tror att den rehabiliterade 
modern snart kan ta barnen tillbaka 
hem. Under tre år har de återhäm-
tat sig från allvarliga sjukdomar och 
börjat skolan. 
 Juras (andre från vänster) mo-
der har fortsatt att dricka alkohol, 
men storasyster har blivit drogfri och 
arbetar nu som kock i barnhemmet.

“Kanske jag kan återvända hem?”

Barnhemmets ungdomar samlas runt 
de hembakta pizzorna. 

De större barnen som bor på barnhemmet i Krasnojarsk har bott hos oss i fl era år. En del av dem 

saknar familj helt. En del börjar se en möjlighet att återvända hem, eftersom dramatiska förändrin-

gar skett i de närståendes liv
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När vi frågade Anja varför hon ham-
nade på gatan, blev hennes ansikte 
helt mörkt och hon tystnade. Vi viss-
te bara att till en början var Anja bor-
ta hemifrån kortare perioder för att 
få stöd från gatubarn som var i sam-
ma situation som hon. Perioderna på 
gatan blev allt längre och inföll att tä-
tare. Och man blir som man umgås. 
Anja började röka, sniffa lim, injicera 

droger. När vi tog med henne till lä-
karen, visade det sig att hon har HIV, 
samt hepatit B och C.
 Fastän Anja kände sig hem-
ma bland gatubarnen, var hon ändå 
annorlunda på det sättet att hon in-
te accepterade att gatan var hennes 
öde. Men gatan är ett träsk där det 
är lättare att drunkna i än att ta sig 
upp ur. 

Med stöd och hjälp av Mission Pos-
sibles gatupatrull fi ck Anja den styr-
ka som behövdes för att lämna gatan 
och drogerna. Förra sommarens lä-
ger var en viktig vändpunkt för An-
ja. Drömmen om en lycklig framtid 
vann det som band fast henne vid 
gatulivet. 
       Anja har nu bott i över 8 må-
nader hemma. ”Inga locktoner kan 
någonsin mer få mig till gatan”, säger 
hon. Situationen är inte enkel nu hel-
ler. Men livet är ändå många gånger 
bättre är det på gatan. Anjas största 
problem är skolgången. Hon är insk-
riven i ett skolhem för ”problemung-
domar”, och dit vill hon inte gå. Men 
om hon bor hemma, vill inte någon 
skola ta emot henne. 
 Vi stöder henne på alla sätt för 
att hennes dröm om studier, arbete 
och ett normalt liv ska infrias. 

“Inga locktoner
kan någonsin mer
få mig till gatan” - Anja

S:T PETERSBURG
Vadim Taran

Livet på gatan i Rysslands storstäder har hårdnat. Ett typiskt gatubarn är över 14 år gammal, har levt på 

gatan länge och är beroende av lim, droger. Ofta är barnet också prostituerat. Förra året lyckades Mission 

Possibles gatupatrull i S:t Petersburg hjälpa ca. 30 sådana barn bort från gatorna. En av dem är Anja: 

 “Vad gör jag här?” Anja är längst bak 
i bilden i gruppen med narkomaner, 
som får hjälp av gatupatrullen. 



Gatans barn och ungdomar samt 
deras familjer blir hjälpta av:

• Barnhem (4 st. 2 nya kommer att  
 öppnas under år 2008)
• Gatupatruller och dagcenter
• Rehabilitering
• Soppkök och skolcenter för
 romer i Bulgariens slumområden 

Avsändare:Mission Possible Sweden, Gamla Kyrkvägen 26, S 182 53 Danderyd
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Mission Possible Sweden
Gamla Kyrkvägen 26

182 53 Danderyd

Tel: 08-755 08 79

info@missionpossiblesweden.com

www.missionpossiblesweden.com

Mission Possible Finland
PL 120, FIN-01451 Vanda, Finland

Tel: +358 (0)9 838 70128

Fax +358 (0)9 838 70122

mission.possible@icon.fi 

www.mp-net.org

Mission Possible arbetar för att hjälpa 

gatubarn med FN:s barnkonvention som 

grund. Syftet är att ge helhetshjälp till 

barn som är utom räckhåll för andra hjäl-

pinsatser. Vi bedriver gatubarns-projekt 

i Ryssland och Östeuropa.

SOM ETT RESULTAT AV ARBETET 
RÄDDAS BARN, UNGDOMAR OCH 
ÄVEN VUXNA!

Vår kostnadsfria informationstidning utkommer 6 gånger 

per år på svenska och fi nska.

DIN MÖJLIGHET ATT DELTA I ARBETET:

Sverige:
Plusgiro: 90 11 54 - 5

Finland:
Nordea 230918-15317

Sampo 800019-9292

OKO 572068-218443

Insamlingstillstånd OKU 1878A

Vår verksamhet fi nansieras genom gåvor. 
Tack för ditt stöd!


